

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 35 (12077)

Суббота, 19 февраля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



**ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ТРЕТИЙ**

Девиз передовых

Смена мастера А. В. Чиркова из отделения безобжиговых изделий работает меньшим составом. И несмотря на это, выполняет план на 109 процентов. На ее сверхплановом счету 116 тонн изделий. Производительность труда на 5,5 процента выше заданной. За счет постоянного улучшения качества продукции трудящиеся внесли на лицевой счет экономии 2400 рублей. Е. П. Сафонов, С. С. Смирнова, Р. С. Галиахметова не только добиваются наивысшей выработки. Они — самые бережливые.

В коллективе заботятся и об укреплении трудовой дисциплины. Здесь нет ни одного прогульщика. А после ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС рабочие включились в поход под девизом «Рабочее время — работе». Потому строго ведут счет каждой минуте.

А. КОБЯКОВ,
руководитель рабко-ровского поста.

ФОТОРЕПОРТАЖ



Ранним утром, когда город только пробуждается, из ворот пассажирского автопредприятия выезжает вереница автобусов. Более трех миллионов пассажиров перевозят водители автотранспортного предприятия только в январе, выполнив план по доходам на 105,5 процента. Да еще сэкономили 2069 литров бензина.

Большим авторитетом в коллективе пользуются водители первого класса Л. С. Ворошнин и В. В. Степанов. Леонид Сергеевич и Валерий Владимирович работают на десятом маршруте, ударники коммунистического труда, победители социалистического соревнования. А. Ф. Хусайнов водит автобус пригородного сообщения. Адик Фатхинурович за рулем 28 лет.

После ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС во всех автоколоннах состоялись рабочие собрания. Водители наметили конкретные меры по укреплению трудовой дисциплины, улучшению культуры обслуживания пассажиров. Эти, а также пункты по безусловному выполнению графиков движения автобусов, отражены в социалистических обязательствах коллектива.

На снимках: А. Ф. Хусайнов (слева); в пассажирском автопредприятии; Л. С. Ворошнин и В. В. Степанов. Фото Е. Фролова.

Оборудование модернизировано

Для повышения производительности труда, улучшения условий работы, снижения трудозатрат на ремонте оборудования на кузнечном участке двенадцатого цеха филиала Новотрубного завода произведена замена переменной емкости вальцовочных машин № 1, 2 и 3. В реконструктивных работах принимали участие мастер по ремонту В. П. Копытин, бригадир слесарей М. Г. Анохин, рабочие

СРСУ № 3, возглавляемые Н. И. Мясниковым.

Модернизация оборудования на этом участке позволила повысить производительность труда на 2,4 процента. Выполнение норм составляет теперь в среднем 108,2 процента. Часовая производительность труда каждого кузнеца возросла до 1345 поковок за смену.

В. ШАМАНОВСКАЯ,
рабкор.

Укрепим дисциплину труда!

БЕЗ ПОБЛАЖКИ

14 января в корреспонденции под заголовком «У всех на виду», подготовленной рейдовой бригадой печати и опубликованной в городской газете «Под знаменем Ленина», рассказывалось о том, как нагревальщик металла А. Н. Матыгулин и слесарь Е. К. Килин, работающие в первом трубопрокатном цехе, грубейшим образом нарушили трудовую дисциплину.

2 января в рабочее время оба самовольно покинули цех, вышли из завода, купили в магазине 16 бутылок вина, по восемь бутылок на каждого, и пытались пронести их в цех для организации коллективной пьянки, но были задержаны охраной. Е. К. Килин к тому же в этот день опоздал на работу на три часа.

Этот случай стал возможным из-за отсутствия контроля за подчиненными со стороны мастеров С. П. Рогова и

Г. М. Наговицына, которые не обнаружили грубого нарушения трудовой дисциплины Е. К. Килиным и А. Н. Матыгулиным, а их отсутствие на работе не нашло отражения и в табеле.

Директор Новотрубного завода Ф. А. Данилов по факту вопиющего нарушения трудовой дисциплины рабочими А. Н. Матыгулиным и Е. К. Килиным издал приказ. За самовольный уход с работы Е. К. Килину и А. Н. Матыгулину уменьшено вознаграждение за выслугу лет на 50 процентов. Кроме того, за попытку пронести на завод спиртные напитки каждый из них полностью лишен вознаграждения по итогам работы предприятия за 1983 год.

Строго наказаны за бесконтрольность в использовании подчиненными рабочего времени мастера С. П. Рогова и Г. М. Наговицын. Каждому из них объявлен строгий выговор.

КЛУБ ПРОПАГАНДИСТОВ

В тресте Уралтяжтрубстрой открыт клуб пропагандистов. Проведено уже два заседания. Руководители политической и экономической учебы приняли участие в конференции по книге Ч. Айтматова «Буранный полустанок». Недавно они побывали в музее уральской поэзии в вечерней школе № 6. Пропагандисты познакомились с экспонатами, а затем состоялась встреча с поэтом Я. Г. Тапным.

Клуб мы открыли, чтобы пропагандисты могли общаться между собой, обмениваться мыслями. Планируем обзоры современной художественной литературы, встречи с интересными людьми.

Т. БРАТЦЕВА,
заведующая кабинетом политпросвещения треста Уралтяжтрубстрой.

ПЕРВОЕ МЕСТО — НАШЕ

Пятнадцать лет работники треста столовых соревнуются с общепитовцами Синарского трубного завода. Итоги трудового соперничества тщательно подводятся каждый год. Результаты соревнования прошлого года оглашены недавно на собрании партийно-хозяйственного актива, прошедшем в Каменске-Уральском, где присутствовала председатель объединенного комитета профсоюза нашего предприятия Т. В. Плешкова. На сей раз победителями вышли мы.

После совещания общепитовцы посетили детское кафе и «Русские пельмени». Гостям понравилась отделка обеденных залов, звуковое оформление.

А. КУВАННИКОВА,
начальник производственного отдела треста столовых.

МАШИНЫ ОБЛЕГЧАЮТ ТРУД

В швейных ателье «Силуэт», «Кристалл», «Невеста» появились новые современные машины, которые значительно облегчили труд мастериц. Теперь трудовые операции производятся гораздо быстрее и качественнее.

Систематическое внедрение новой техники и технологии на предприятиях объединения Первоуральскшвейбы ежегодно на несколько процентов сокращает ручной труд, увеличивает производительность труда, улучшает качество выпускаемых изделий. В прошлом году, например, работники производственно-технического отдела внедрили в производство 25 единиц нового оборудования с экономией 6,9 тысячи рублей.

Р. ГОЛОВИЗНИНА,
старший технолог.

* В горкоме КПСС

25 февраля Чехословацкая Социалистическая Республика торжественно отмечает 35-ю годовщину революции, в результате которой власть в стране полностью перешла в руки трудящихся масс. За этот короткий исторический срок под руководством Коммунистической партии Чехословакии трудовой народ братской страны достиг небывалого расцвета экономики и культуры.

Первоуральцы, как и все советские люди, гордятся социалистическими завоеваниями в Чехословакии, крепят и умножают связи с тружениками района-побратима Пльзень-Север Западночешской области, обмениваются опытом хозяйственного и культурного строительства.

Позавчера под председательством секретаря горкома КПСС Н. А. Жилина состоялось совещание активистов

К 35-летию СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Общества советско-чехословацкой дружбы. В ознаменование 35-й годовщины революции в Чехословакии решено на предприятиях, в учреждениях города провести доклады и беседы, выпустить стенные газеты, организовать трудовую вахту.

Во Дворцах культуры, рабочих клубах рекомендовано провести тематические вечера с выступлениями участников освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков в 1945 году, а также передовых рабочих, побывавших в трудовых коллективах братского района-побратима Пльзень-Север.

Большую массовую работу проведут работники библиотеки города. Для читателей будет развернута выставка литературы о народной Чехословакии, ее месте в содружестве братских социалистических стран.

Подготовка к празднованию 35-й годовщины Чехо-

словацкой социалистической революции совпадает с 80-летием со дня рождения выдающегося национального героя Чехословакии Юлиуса Фучика. Первоуральцы чтят его память. Имя Юлиуса Фучика присвоено многим пионерским отрядам, дворовому клубу. Памятник герою сооружен в поселке хромпиковцев. В день рождения Юлиуса Фучика к подножию его памятника лягут цветы. В пионерских дружинах и отрядах, носящих имя национального героя Чехословакии, пройдут торжественные линейки и сборы.

24 февраля состоится торжественное заседание правления городского Общества советско-чехословацкой дружбы, посвященное 35-летию Чехословацкой социалистической революции и 80-летию со дня рождения национального героя Чехословакии, любимца всех советских людей Юлиуса Фучика.

На службе — аппараты

Телеграфная связь в городе развивается по единой автоматизированной системе, что дает возможность постоянно увеличивать количество связей с районными и областными центрами нашей страны. В прошлом году в узле связи было установлено четыре современных телеграфных аппарата, а нынче два — в первом и одиннадцатом отделениях связи. Это позволило улучшить условия труда связистов, качество обработки телеграмм, увеличить производительность труда, ускорить процесс прохождения телеграммы до адресата.

С. ЦЕПИЛОВА,
и. о. начальника телеграфного участка.

Услуги на дому

Популярно у нас оказание услуг на дому, в котором наиболее активно участвуют почталыоны. Особенно хорошо они работали в прошлом году. На дом доставлено восемь тысяч денежных переводов, 1300 посылок, продано 800 разовых талонов на переговоры по телефону, реализовано на 29,5 тысячи рублей знаков почтовой оплаты.

В нынешнем году связисты решили увеличить количество оказываемых на дому услуг.

Н. АБАКУМОВА,
инженер по организации производства.

В Фонд мира

Коллектив телеграфного участка в узле связи на хорошем счету. Трудится здесь 40 человек. На одном из профсоюзных собраний работники единодушно решили поддержать инициативу советских людей в борьбе за сохранение мира на земле и перечислить в Фонд мира часть премии. Это сделали бригадиры смен Зоя Петровна Саргина, Лидия Васильевна Лактионова, почталыон по доставке телеграмм Тамара Васильевна Шляхова и другие.

Н. БОКОВА,
профгруппорг.

Во главе с ветераном

По итогам соревнования за январь лучше других показатели у коллективов отделений связи № 4, 7, 15, 17, 18. Особенно отличились работники отделения на турбазе «Хрустальная», которое возглавляет Надежда Никитична Бабинова. Женщина эта уже давно на пенсии, но продолжает трудиться.

Л. ЛУНИНА,
заместитель начальника узла связи.

Коллектив

высокой культуры

Евдокия Ивановна Лебедева работает почталыоном в одиннадцатом отделении связи. Ударник коммунистического труда, она всегда добросовестна — не зря ей поручили наставничество над молодыми, не зря вручают почетные грамоты. Жители окрестных улиц довольны оперативной, четкой работой почталыонов, бригаду которых возглавляет Лебедева. А всему отделению присвоено звание коллектива высокой культуры труда.

Л. МАСЛЕННИКОВА,
зам. начальника отделения связи.

Для трудящихся автобазы № 8 участие в смотре рационального использования сырья, материалов, топлива — энергетических ресурсов и рабочего времени стало делом чести. За то время, пока идет важная общественная кампания, в ней принял участие буквально каждый. И в том, что в прошлом году коллектив сэкономил триста гигакалорий пара, 53,1 тонны дизельного топлива, почти пятьдесят тонн бензина, есть заслуга участников смотра.

В смотровую комиссию, которую возглавляю, вошли заместитель директора автобазы И. К. Чернышев, секретарь партийного бюро

С. А. Ячменев, председатель комитета профсоюза П. И. Агапов, руководители автоколонн, специалисты. Сразу же разделили обязанности. Одному поручили отвечать за оформление и сбор анкет, другому — за наглядную агитацию, третьему — учитывать экономию от внедрения предложений и т. д.

Комиссия разработала и утвердила положение о смотре-конкурсе, в котором оговорены его цели и задачи, условия. Причем, условия конкурса для водителей автоколонн одни, а для рабочих авторемонтных мастерских — другие. Предусмотрено и премирование самых активных. Так, авто-

колонна или мастерская, занявшая первое место, получают денежную премию 150 рублей. А бригаде водителей или ремонтников за победу в смотре вручается премия 50 рублей. Премируем и отдельных участников смотра, проявляющих особую активность, чьи предложения приносят наибольшую пользу.

Ход смотра отражаем на специальном стенде в вестибюле автобазы. Там у нас оформлен уголок, где помещен список членов комиссии, чтобы рабочий знал к кому обратиться, если у него родилось предложение по экономии сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. Помогает активизировать их по-

иск в этом направлении и специальная анкета, в которой указаны своеобразные узкие места. Например, рабочему предлагается высказать мнение по поводу погрузочно-разгрузочных работ, когда транспорт на линии; или по поводу экономии топлива. Это помогает сориентироваться, сосредоточить внимание на главном.

Судите сами. Слесарь А. М. Стулов и главный механик В. М. Ганин предложили упорядочить сбор отработанных масел на второй поточной линии технического обслуживания. По их предложению там установили специальную емкость и выкачивающее устройство. При замене масел в автомобилях появилась возможность собрать остатки, очистив их, снова использовать в деле.

Другое хозяйское решение предложили мастер-энергетик А. В. Сюкаев и электрик А. А. Костин. Они подали и воплотили в жизнь идею организации работы вулканизатора в регулируемом автоматическом режиме. Старый электровулканизатор был смон-

тирован на восемнадцать тонн общей мощностью 36 киловатт-часов. Температура регулировалась вручную термомеханическим регулятором. Сейчас применена другая схема подключения с равномерным напряжением. Установлено всего шесть тонов, а для регулировки температуры установлен терморегулятор с заданным режимом. Это позволило экономно использовать электроэнергию.

Большую пользу приносит инициатива рабочих по расширению использования прицепов. Сейчас у нас в хозяйстве более ста прицепов. С их помощью перевозим грузы вдвое больше, а бензина затрачиваем столько же. В результате экономится бензин.

У входа в автобазу № 8 помещен лозунг, призывающий каждого принять участие в поиске резервов экономии. И в нынешнем году задача бережливости и экономии остается главной для коллектива.

В. ЧУВАЛОВ,
главный инженер, председатель смотровой комиссии.

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС



Магазин «Энергия» — один из самых современных специализированных магазинов с высокой культурой обслуживания. Работает здесь с покупателями в основном молодежь, комсомольцы. Возжаком у них Ирина Никифорова, которая повседневно подает коллегам пример в труде. Она работает продавцом-консультантом в отделе продажи электротоваров бытового назначения и умеет дать покупателю квалифицированную консультацию по их применению. Ирина учится в Свердловском институте народного хозяйства, признана победителем социалистического соревнования в торге и носит звание «Молодой гвардеец пятилетки».

По инициативе комсомола молодые работники прилавка взяли шефство над ветеранами войны. И сейчас отряд комсомольской заботы обслуживает их заявки.

Фото Е. Фролова.

для удобства клиентов

После выхода в свет постановления Совета Министров СССР о перестройке работы службы сервиса в некоторых предприятиях горбывуправления начали менять режим работы. Задумались над этим и на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. О начавшихся переменах рассказывает руководитель предприятия Александр Иванович ЛЕОНОВ.

— Обязанность службы сервиса обслуживать население внедряем прогрессивный метод «Сегодня — на сегодня». Это означает, что услуга должна быть выполнена в тот же день, когда сделан заказ, и в течение трех часов. Однако форма эта приживается с трудом, потому что нет транспорта. Если бы мы имели машину на линии, то механикам было бы легче. А без нее они физически не в силах обслужить всех клиентов за один день, поэтому выполнение заявок срывается. Машину, выезжающую на линию, мы можем оборудовать рацией, снабдить измерительными приборами и деталями. У нас даже человек есть, который может работать на ней. Сейчас он в Свердловске на курсах повышения квалификации. Дело за машиной.

Два раза в неделю, по вторникам и субботам, мы принимаем заявки на доставку аппаратуры из ремонта за определенную плату. Есть у нас и грузчик. Для удобства клиентов изменены часы приема по личным вопросам. Я принимаю людей во вторник с 17 до 19 часов и в пятницу с 10 до 12 часов, а главный инженер ведет прием в среду с 17 до 19 часов и в субботу с 10 до 12 часов, 30 мин.

Перестройка работы сферы услуг — дело непростое и зависит не только от тех людей, кто в ней трудится, но и от заказчика. Прежде всего перестраиваться надо нам, но и горожане должны свои бытовые заботы переносить на вечер, дни отдыха.

Для улучшения обслужи-

Михаил Иванович Рассолов — человек хозяйственный, с творческим прицелом. На его счету немало новшеств, которые используются в производстве. И находясь на заслуженном отдыхе, он не остался равнодушным к техническому творчеству. Таков уж его характер.

«В кухне начал протекать кран — и новатор, прикинув, какие убытки возможны при нынешнем дефиците питьевой воды в городе, решил устранить течь. Нельзя ли на месте исправить смеситель? Многие варианты проанализировал и остановился на простой конструкции — с помощью пальчиковой фрезы отремонтировал смеситель. Помог и остальным соседям устранить дефект в кранах.

Дело стоящее, и он решил поделиться опытом — не в его характере держать под спудом свои идеи. 15 апреля 1981 года М. И. Рассолов оформил рационализаторское предложение под названием «Удлинение срока службы смесителей», подал в БРИЗ УЖКХ Новотрубного завода. Автор предложил приспособление всего из четырех деталей, да притом предусмотрел при износе гнезда впрессовать дополнительную втулку, которая продлевает срок работы смесителя.

Люди на участке теплоснабжения чуткие, предложение рассмотрели быстро. Казалось, поскольку новшество направлено на сокращение потерь воды в квартирах, руководители ухватятся за него. Но 17 апреля 1981 года начальнику участка Б. П. Завьялова написала заключение следующего содержания: «Зачистка гнезда в запорной арматуре у нас применяется

цилиндрической фрезой, наждаком в течение многих лет. Данное предложение ничего нового дополнительно не дает».

Странная ситуация получилась: вместо того чтобы побыстрее внедрить предложение автора, от него отмахнулись. Сослались на другой метод, который предложил работник УЖКХ Б. Е. Змеев. Он еще 12 марта 1980 года оформил предложение на opravку для устранения раковин в гнезде смесителя. Но по такому методу из-за отсутствия соосности разбивалось гнездо смесителя. Да и работа с дрелью небезопасна.

Михаил Иванович, человек напористый, с заключением не согласился. Возник конфликт. Чтобы разрешить его, предложение направили в отдел главного механика Новотрубного завода. Там сразу отметили: «Конструкция приспособления проста по устройству, надежна в работе, безопасна. Возможно широкое применение без демонтажа бытовых смесителей — нет необходимости доставки их в мастерские». В конструкторском бюро разработали чертеж № 67174 и 10 июня 1981 года выдали УЖКХ Б. П. Завьялову пришло согласие, приписать к первому заключению: «Принять к внедрению».

Подписать-то подписали, а вот с внедрением опять заминка вышла. Долго думали и... выдали заказ № 57956 в цех отдела главного механика на изготовление приспособлений только 11 ноября, то есть через пять месяцев после получения чертежей. Сколько за это время воды утекло? Причем, воды реальной, из

сотен неисправных смесителей. И не только в квартирах, но и в учреждениях, цехах предприятия. Служба механика, как видно, тоже не спешила. Три комплекта приспособления — шесть втулок да три болта — изготовили только к апрелю 1982 года.

На дворе уже февраль 1983-го, а расчета с автором до сего дня не произведено: не было данных, говорят. А приспособление между тем получило путевку в жизнь, служит людям. За семь месяцев на пяти участках водоснабжения отремонтировано методом М. И. Рассолова 2709 смесителей. Квартиростроители довольны, довольны и ремонтники — меньше жалоб стало поступать. И только автор предложения до сих пор не может отделаться от чувства досады и обиды.

Конечно, в УЖКХ Новотрубного завода не ко всем предложениям такое отношение. Здесь ежегодно выполняются плановые задания по экономической эффективности и по количеству участвующих в рационализации производства. Случай с предложением М. И. Рассолова особый и заслуживает осуждения. Прямо скажем, проявлена безответственность как к расчету, так и к исполнению предложения новатора. И, главное, контроля со стороны председателя совета ВОИР Л. Ф. Режука не было — вот и осталось предложение вне поля зрения.

Всегда ли ответственные работники заинтересованы в бережном расходовании конкретных киловатт-часов, гигакалорий или литров? Вот в чем вопрос.

Ю. ДУНАЕВ,
инженер-металлург.

ВНИМАНИЕ: РАВНОДУШИЕ!

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

В редакцию газеты поступает немало писем читателей с просьбами и предложениями по улучшению организации лечебно-профилактической помощи людям, страдающим желудочно-кишечными заболеваниями, сахарным диабетом, по организации диетического питания в городе. В этой связи редакция пригласила на встречу «за круглым столом» руководителей медицинских служб, профсоюзных комитетов, торгующих организаций и попросила их высказать свои мнения по этим вопросам, поделиться опытом организации лечебно-профилактических мероприятий для этой категории заболеваний, подготовить предложения для решения этой проблемы в городе.

На встрече присутствовали директор треста столовых В. В. Февралева, зам. главного врача медсанчасти объединения «Хромпик» Л. В. Вязовченко, зам. главного врача медсанчасти динасового завода И. И. Кузнецова, зав. терапевтическим отделением цеховой службы медсанчасти № 1 Новотрубного завода Р. М. Шешко, главные врачи профилакториев Новотрубного завода Р. К. Юркова, треста Уралтяжтрубстрой — И. Д. Соболев, динасового завода — В. М. Родин, председатель комитета профсоюза треста Уралтяжтрубстрой В. С. Бояринцев, зам. председателя комитета профсоюза Новотрубного завода В. А. Симанов, зам. директора горпищеторга Н. П. Истомина, лечебный инспектор горздравотдела Г. Е. Рязанцева (на снимках слева направо).



За «круглым столом» редакции

НЕТ БОГАТСТВА ДОРОЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Ради общего дела

Медицинские службы города немало усилий прилагают, чтобы каждому первоуральцу была оказана своевременная и квалифицированная помощь. Большое внимание уделяется и лечебно-профилактической работе, основным методом которой является диспансеризация населения, страдающего каким-либо хроническим заболеванием.

— Заболевания желудочно-кишечного тракта, такие как гастрит, язва, болезни печени и желчного пузыря, составляют внушительный процент в группе диспансерных больных, — говорит лечебный инспектор горздравотдела Г. Е. Рязанцева. — Причем, если по другим видам заболеваний в городе наблюдается снижение, то пациентов с болезнями желудка, печени и т. д. явно становится больше, несмотря на то, что почти все они в период обострения получают лечение в стационарах, в частности гастроэнтерологическом отделении медсанчасти Новотрубного завода, противоречивое лечение в профилакториях промышленных предприятий, пользуются курортным лечением. Но самое главное в лечении заболеваний этой группы — не только лечебная медицинская помощь, а и постоянно налаженное диетическое питание больных, без чего усилия врачей неэффективны. В решении этих вопросов без участия администрации и профсоюзных комитетов предприятий, торгующих организаций нам не обойтись.

Доводы представителя горздравотдела легко подтверждаются опытом хромпиковцев. Совсем недавно работает на предприятии диетическая столовая, организованная по всем правилам, и взгляните, каков эффект! В единственной медсанчасти сумели добиться снижения количества случаев этих видов заболеваний на 64 за год.

— В прошедшем году в диетической столовой № 65 получили постоянное (!) питание по специальной диете более семисот человек, — вступает в разговор заместитель главного врача медсанчасти объединения «Хромпик» Л. В. Вязовченко. — Безусловно, это для медиков имеет огромное значение, так как мы имеем возможность при постоянном наблюдении, противоречивом лечении и при организованном по всем правилам лечебном питании не только поддер-

жать здоровье человека в удовлетворительном состоянии, но и вылечить его, о чем свидетельствует статистика. В данный момент у нас наблюдается только рост заболевания гастритом за счет вновь заболевших и не охваченных диетпитанием. Единственный недостаток — столовая работает только в одну смену.

Думается, что этот вопрос разрешим, что и подтвердила директор треста столовых В. В. Февралева. К сожалению, такими результатами не могут похвалиться ни динасовцы, ни новотрубники. По свидетельству заместителя главного врача медсанчасти динасового завода И. И. Кузнецовой, заболеваемость этой группы растет и значительно, у пациентов часто случаются обострения. Постоянное диетическое питание на заводе не организовано, кроме того, что нуждающимся в нем выдаются талоны по льготной цене, на которые трудно в обычной столовой получить диетическое блюдо.

— Медики считают, что такие талоны — отнюдь не выход из положения, — продолжает мысль заведующей терапевтическим отделением цеховой службы медсанчасти Новотрубного завода Р. М. Шешко. — Диспансерного больного по такому талону положено обеспечить специальным блюдом. Если днем еще в заводских столовых можно получить, к примеру, молоко, омлет и другие щадящие блюда, то в вечерние и ночные смены и этого нет.

Конечно, медицинские работники делают немало для того, чтобы облегчить страдания таких больных, помочь им избавиться от болезни. Цеховые и участковые терапевты стараются своевременно выявить у человека заболевание, взять его на учет, провести периодически курс терапевтического лечения. И первыми их помощниками в проведении комплекса лечебно-профилактических мероприятий на промышленных предприятиях города являются сотрудники ведомственных профилакториев и профсоюзные комитеты.

Компоненты эффективности

В городе четыре профилактория, где человек без отрыва от производства может получить и лечение, и соответствующее питание. Все они хорошо оснащены

современным медицинским оборудованием, кабинетами, где можно провести необходимые процедуры. Персонал каждого из этих учреждений имеет немалый опыт по организации профилактического лечения различных заболеваний и желудочно-кишечных тоже.

Р. К. Юркова, главный врач профилактория Новотрубного завода:

— В профилактории 150 мест стационарных и 35 амбулаторных, то есть за год у нас оздоравливается две с половиной тысячи новотрубников и работников других организаций и учреждений, которые обслуживает медсанчасть. Противоречивому лечению заболеваний желудочно-кишечного тракта ежегодно отводится четыре смены. Этого недостаточно, ибо в году охвачено бывает 75—80 процентов диспансерных больных этой группы. Остальных стараемся обеспечить санаторно-курортным лечением, диетпитанием на заводе в столовой № 64. В профилактории кроме лечения предлагается диетпитание, минеральная вода, отвары целебных трав, ягод. Большое внимание уделяется пропаганде лечебного питания: лекции, санбюллетени, уголки здоровья, дегустация диетических блюд.

И. Д. Соболев, главный врач профилактория треста Уралтяжтрубстрой:

— У нас нет проблемы обеспечения диспансерных больных лечением в профилактории — успеваем в течение года удовлетворить заявку каждого, кто состоит на учете. С момента открытия уделяется особое внимание меню, которое мы предлагаем. Разработано 12 видов меню по шести диетам, нами же разработано научное пособие, которое одобрено органами здравоохранения и по которому работают 300 профилакториев в стране. Нынче взяли обязательство разработать новое меню для весенне-летнего и осенне-зимнего периода. Будем расширять пищеблок, где организуем дополнительные цехи, установим специальное для диетического питания оборудование. Цех будет открыт, когда построим новый корпус, где разместятся водо- и грязелечебница, кабинеты электрофореза, массажа, ингаляторы, бассейн, сауна.

В. С. Бояринцев, председатель профсоюзного комитета треста Уралтяжтрубстрой:

— Администрация треста, профсоюзный комитет уде-

ляют большое внимание здоровью строителей. Пример тому — профилакторий, где ежегодно поправляет здоровье более четырех тысяч человек. Двести путевок в год выделяется на курорты, из которых треть — для лечения желудочно-кишечных заболеваний. На паях с субподрядными организациями мы построили корпус на курорте в Нижних Сергах, где лечат именно таких больных, путежки туда выделяет нам всегда в нужном количестве. А вот с организацией постоянного диетпитания в столовых города действительно плохо:

В. М. Родин, главный врач профилактория «Лесная сказка» динасового завода:

— Мы подготовили поваров пятого-шестого разрядов, которые прошли специализацию в Ленинграде и Одессе по приготовлению диетических блюд. Этому уделяется у нас особое внимание, поэтому диетпитанием обеспечен каждый. В каждый заезд обслуживаем 110 человек, а на учете в медсанчасти 80 человек с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, и мы их в состоянии принимать и лечить. Жаль только, что все усилия медиков и персонала профилакториев идут насмарку из-за проблем, решение которых зависит от администрации промышленных предприятий, предприятий местной промышленности, торгующих организаций...

Не откладывать на завтра

Какие же причины мешают медицинским работникам эффективно бороться с тяжелым недугом своих пациентов? Претензии к горпищеторгу, мелкооптовая база которого снабжает продуктами профилактории. Какие же учреждения, как не детские и медицинские должны снабжаться продуктами самого высокого качества? Но, к примеру, в «Лесную сказку», по словам В. М. Родина, мясорпродукты поступают повышенной жирности, яйца для диетпитания — с просроченными сроками годности, молокопродукты, в частности сметана, — жидкие и кислые, а творог вообще бывает редко. Особые нарекания вызывает качество овощей, картофеля, фруктов: много гнили, морковь и свекла — дряблые, яблоки годятся только для компота. Редко бывает кабачковая икра, зеленый горошек, поздно на столе появляются свежие помидоры и

огурцы. А в летнее время ощущается нехватка картофеля, приходится закупать у населения.

— Руководителям горпищеторга надо усилить контроль за выделением продуктов в профилактории, особенно в заезды для страдающих желудочно-кишечными заболеваниями, — заметил зам. председателя профсоюзного комитета Новотрубного завода В. А. Симанов. — Руководство же профилакториев должно своевременно представлять на базу графики смен, заявки на продукты.

Да, администрация этих учреждений должна в обеспечении нужным ассортиментом продуктов быть более расторопнее. Почему, к примеру, строители в первый месяц нового года не выбрали фонды на яблоки, яйца, рыбу, как справедливо заметила зам. директора горпищеторга Н. П. Истомина. Несмотря на то, что молочную продукцию торгов получает на молокозаводе ежедневно, качество ее оставляет желать много лучшего, особенно для диетпитания. Не так уж трудно в магазинах, особенно в хлебных, организовать уголки здоровья, но опять-таки вопрос к руководству предприятий местной промышленности, например, хлебокомбината: где хлеб для щадящей диеты, почему бы его не выпускать?

Контуры будущего

Президиум Свердловского областного совета профсоюзов, коллеги областного здравотдела и областного управления общественного питания полгода назад приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию сети и улучшению организации диетического питания на предприятиях, в организациях и учреждениях Свердловской области в XI пятилетке».

— Проблем в общественном питании много, а эта — одна из острых, как и показал сегодняшний разговор, — говорит директор треста столовых В. В. Февралева. — Если по области данные по этому вопросу неутешительные, то в нашем городе дело обстоит втрое хуже. В настоящее время в городе только две столовых могут предложить диетическое питание, да и то только одна в объединении «Хромпик» столовая № 65 оборудована по всем правилам, а на Новотрубном заводе в столовой № 64 — совмещенные залы, где трудно уследить за целенаправленным использованием продуктов. Многие задают вопрос: почему в любой столовой нельзя готовить диетические блюда? Нужно лечебное меню, нужен медик-диетолог, нужны обученные повара. Нужно, наконец, специальное технологическое оборудование. В обычной столовой можно приготовить

лишь несколько блюд щадящей диеты, молочные, например, паровые. Этого мы уже добились во многих предприятиях общественного питания, точно также, как нам удалось обеспечить молочными блюдами, специальным питанием женщин, готовящихся стать матерями.

Поэтому, в нынешнем году трест столовых совместно с промышленными предприятиями планирует перепрофилировать пять столовых в диетические. Факт, что новотрубникам, работающим в новых цехах № 10, 9, 14, не успеть победить в столовой № 64, что у проходной. Наши предложения: столовые № 112 и № 64 на заводе полностью оборудовать для организации диетпитания. То же самое планируем и в столовой № 43 на филиале завода. Непростительно долго реконструируют столовую № 24 на динасовом заводе, которая тоже будет предназначена для диетпитания. Два завода — сантехизделий и комплектных металлоконструкций — будет обслуживать столовая № 102. А с открытием ресторана столовая «Урал» станет городским центром диетпитания, — сказала В. В. Февралева.

Таковы перспективы. Но и даже при скорейшем их осуществлении только половина первоуральцев, нуждающихся в постоянном диетическом питании, будет удовлетворена им. Надо надеяться, что развитые сети диетучреждений будет продолжаться. А в ближайшее время и медицинским работникам, и торговцам, и профсоюзным комитетам предприятий придется незамедлительно решить наиболее острые вопросы. Напрямер, в городе нет ни одного врача-диетолога, не хватает диетсестер, хотя в штатах медучреждений они предусмотрены. Не занимались медицинские работники и таким вопросом, как, например, точный расчет продуктов для диетпитания больных диспансерных групп, а торгующим организациям. Знать это необходимо для планирования фондов. Немалая организационная работа нужна и по выдаче направлений больным, пропусков в столовые и т. д.

Думается, что координационно-методический совет по рациональному и диетическому питанию, созданный при горздравотделе, не станет откладывать все эти срочные дела в долгий ящик, за что первоуральцы, в том числе и наши читатели, только от всего сердца поблагодарят за заботу об их здоровье, как то и определяют партия и правительство.

Н. САВИНСКАЯ.

27 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ЛЫЖНИКА

ПРИГЛАШАЕМ НА СТАРТ

Городской комитет по физкультуре и спорту при горисполкоме разработал положение о проведении Всесоюзного дня лыжника.

Коллективы предприятий, расположенных в черте города, соберут своих представителей 27 февраля у обелиска «Европа-Азия».

С 8 часов 30 минут от площади Победы к месту старта будут ходить специальные автобусы. Начало забегов в 10 часов. Пролетят соревнования до 15 часов.

Каждый, кто желает в этот день встать на лыжи, должен иметь справку от врача.

Для лучшей организации отдыха в районе обелиска будет развернут палаточный городок, в котором разместятся раздевалки и пункты общественного питания.

Л. САПЕГИНА,
главный врач физдиспансера, член оргкомитета по проведению Дня лыжника.

СЛОВО ЗА МОЛОДЫМИ

Неделю лыжного спорта мы открываем 20 февраля гонками на лыжах, в которых будут участвовать сборные команды цехов и отделов предприятия. В День лыжника пройдет эстафета «шестиугольников», где к традиционным участникам подобных стартов добавится лучший спортсмен низового коллектива физкультуры.

Главные же старты в эти дни наметил заводской комитет ВЛКСМ. Решено, что каждый комсомолец встает на лыжи.

Э. ВЕЛИКАНОВ,
секретарь парткома Новоуткинского завода «Искра».

ГОТОВЯТСЯ ОГНЕУПОРЩИКИ

19 февраля у нас состоится массовая сдача норм ГТО по лыжам. 26 февраля — финал этих соревнований, в котором будут участвовать трудящиеся завода вместе с подшефными классами школ поселка и семьями.

На предприятии имеется около 200 пар лыж, и при очередности стартов этого, надеемся, будет достаточно.

На середине дистанции лыжники будут получать жетоны, что облегчит работу судейства.

Победители различных возрастных групп получат призы.

Н. БЕРЕСТИН,
зам. председателя комитета профсоюза динасового завода.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ



Необычайна популярность шахматного клуба, организованного при Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Особенно многолюдно здесь в выходные дни.

На снимке: в шахматном клубе в субботу.
Фото Т. Фасхутдинова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 19, 20 февраля «ТРЮКАЧ» (2 серия, для взрослых). Сеансы: 19 — 9, 12, 15, 18, 21 час; 20 — 9, 12, 15, 18 час., в 21 час премьеры «СПОРТЛОТО-82». 21 февраля «СПОРТЛОТО-82». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 19 февраля «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...» Сеансы: 9, 13-30, 15 час. «ИЗБАВЛЕНИЕ» (2 серия). Сеансы: 11, 18, 21 час. 20 февраля «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...» Сеансы: 9, 13-30 час. МУЛЬТБОРНИК, сеансы: 10-30 и 12 час. «ИЗБАВЛЕНИЕ» (2 серия). Сеансы: 15, 18, 21 час. 21 февраля «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 19, 20 февраля «ПОЛЫНЬ—ТРАВА ГОРЬКАЯ». Сеансы: 11, 13, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 19, 20 февраля «АББА». Сеансы: 18, 20 час. 20 февраля в 16 час. «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНЬ КЛАВУ К».

Клуб Трудпоселка. 19, 20 февраля «КОНТРОЛЬНАЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ». Сеансы: 19 — 19, 21 час; 20 — 17, 19, 21 час.

**ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ
ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА**

23 февраля в 17 часов открывается передвижная выставка изобразительного искусства «Весна-83». Экспозиция развернута в клубе завода по ремонту горного оборудования [автобусы № 3 и 4, остановка «Новоталица»].

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-49-90. НС08109 Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 1180. Первоуральская типография упрлолиграфиздата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

21 февраля

На «ОРБИТЕ-4» — с 8.00 до 14.00 — профилактические работы.

14.00 Новости.
14.20 «Коммунисты восьмидесятых». Документальные фильмы.

15.10 Концерт.
15.45 На Всемирных зимних студенческих играх.

16.15 «Крылья». Телефильм.
17.15 Наш сад.
17.45 И. Брамс. Вальсы.
18.00 Мультфильмы.

18.25 «Честь по труду». Об опыте работы коллектива завода «Курганприбор».

18.55 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. Александрова.

19.25 Премьера художественного телефильма «Полигон». 1-я серия. «Время».

20.30 2-я серия фильма «Полигон».

21.05 Сегодня в мире. Спорт за неделю.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Открытие № 210». Научно-популярный фильм.

10.35 11.45 Природоведение. 3-й класс.
10.55 «Остров на суше». Научно-популярный фильм.

11.15 14.55 Немецкий язык. АВВГДейка.
12.05 13.40 Ботаника. 6-й класс.

12.55 «Пернатый исполнительный фильм». Научно-популярный фильм.

13.10 Наука и жизнь.
14.00 История. 6-й класс.
14.25 Общая биология. 9-й класс.

15.25 География. Северная Европа.
15.55 Творчество Е. А. Кибрика.

16.40 «Служу Советскому Союзу».

17.40 Сverdlovsk. «Сегодня на Уралгидромаше».
17.45 Реклама.

18.00 Литературные грани.
18.05 Закон для человека.
19.25 Новости.
19.40 Для вас, малыши!

20.00 МОСКВА. Новости.
20.40 Чемпионат СССР по плаванию.

20.50 Чемпионат СССР по легкой атлетике.
21.25 Чемпионат СССР по хоккею. «Трансфорт» — ЦСКА. 3-й период.

22.00 Сverdlovsk. Новости.
22.15 Ваших писем голоса.
23.00 МОСКВА. «Время».

ВТОРНИК,

22 февраля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 «Полигон». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

10.50 Творчество юных.
11.20 14.00 Новости.
14.15 Документальные фильмы о тружениках сельского хозяйства.

15.05 С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром.

15.25 Ребятам о зверятах.
15.55 На Всемирных зимних студенческих играх.

16.25 Рассказывают наши корреспонденты. Научно-популярные фильмы.

17.25 «Отзовитесь, горнисты!».
18.10 Сегодня в мире.
18.25 Наука и жизнь.

18.55 «Служили два товарища». Художественный фильм.

20.30 «Время».
21.05 «Строительство и архитектура».

21.15 Вечер в Концертной студии Останкино, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Сегодня в мире.

23.00 ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Город на острове». Телефильм.

10.35 11.45 Природоведение. 2-й класс.
10.55 «Птицы на гнездах». Научно-популярный фильм.

11.10 14.40 Французский язык.
12.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание.

12.35 13.40 Основы Советского государства и права. 8-й класс.

13.05 Шахматная школа.
14.10 Физика. 10-й класс.
15.15 «Снованная льдом». Научно-популярный фильм.

15.25 Твоя ленинская библиотека.
16.05 Чему и как учат в ПТУ.

16.35 Поэзия Великой Отечественной войны.
17.20 Сverdlovsk. Киножурнал «Советский Урал».

18.40 Наш дом — общежитие.
19.20 Домашняя экономика. Новости.

19.35 Для вас, малыши!
20.00 МОСКВА. Новости.
20.15 Чемпионат СССР по плаванию.

20.45 Концерт.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.15 Сverdlovsk. «Осенняя дорога к маме». Художественный телефильм.
22.00 Новости.
22.15 МОСКВА. Международный турнир по фехтованию «Таллинский меч».

23.00 «Время».

СРЕДА,
23 февраля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 «Служили два товарища». Художественный фильм.

10.15 К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Документальные фильмы.
11.20 «Непобедимая и легендарная». Поэтическая композиция.

11.50 «Нас водила молодость». Телефильм.
12.15 Концерт в Центральном академическом театре Советской Армии, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

14.00 Новости.
14.20 «Танчка с юга». Художественный фильм. На Всемирных зимних студенческих играх.

15.45 XXVI съезд КПСС о коммунистическом воспитании.
17.00 Песни гражданской войны.

17.30 Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза генералом армии А. П. Белобородовым.

18.15 «Сегодня в мире. День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление первого заместителя министра обороны СССР, Маршала Советского Союза

18.35 В. Г. Куликова. «Весенний призыв». Художественный фильм.

18.55 «Восстановление».
20.30 «Время». К. Симонов. Вечер в Концертной студии Останкино.

21.05 Сегодня в мире.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Гимнастика — год 2000-й». Научно-популярный фильм.

10.35 11.35 География. 7-й класс.
11.05 Русская речь.

12.05 Учащимся ПТУ. Физика. 13.40 Музыка. 5-й класс.

13.05 Для вас, родители! Астрономия. Планеты.

14.40 Природоведение. 3-й класс.
15.00 «Призвание». Телеочерк.

15.30 «Такая далекая, близкая Мещера». Научно-популярный фильм.

15.40 Слово о партбилете.
16.25 В. Бывов. По страницам произведений.

17.20 Сverdlovsk. А сегодня вот что — почта.
18.30 «Готовность к подвигу». Документальный фильм.

19.05 «Время».
19.25 Сегодня в мире.
19.40 Для вас, малыши!

20.00 МОСКВА. Новости.
20.20 Чемпионат СССР по плаванию.

20.50 Сverdlovsk. «В одном строю». Музыкальная праздничная программа для воинов.

22.00 Новости.
22.15 МОСКВА. Всесоюзные соревнования по автоспорту на приз журнала «За рулем».

23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ,
24 февраля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 «Отзовитесь, горнисты!».

9.25 Клуб путешественников.
10.25 Концерт.

11.05 14.00 Новости.
14.20 «Животноводство — ударный фронт».

14.55 Концерт.
15.15 Москва и москвичи.
15.45 На Всемирных зимних студенческих играх.

16.15 Шахматная школа. Ленинский университет миллионов.

17.15 Выступление ансамбля бандуристов. «Все начинается с дисциплины». Из цикла «Что может коллектив». Передача 1-я.

18.05 Выступление Героя Социалистического Труда пиастеля М. Алексева.

18.20 Сегодня в мире.
18.35 В. Астафьев. «Пастух и пастушка».

19.25 Премьера музыкального фильма «Концерт Святослава Рихтера».

20.30 «Время».

21.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». В перерыве — «Если хочешь быть здоров».

23.00 Сегодня в мире.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Сельские перемены». Телефильм.

10.35 11.35 Физика. 6-й класс.
11.40 Испанский язык.

11.05 12.05 Учащимся ПТУ. Общественное воспитание.

12.35 13.40 Физика. 9-й класс.
13.05 Наш сад.

14.10 География. 8-й класс.
15.10 Д. Лондон. Страницы жизни и творчества «Строгая мужская жизнь». Художественный фильм.

17.25 «Службы «О!»». Реклама.

17.50 «Спортивная семья». «Вот моя деревня». Один год жизни колхоза «Россия» Ирбитского района.

19.25 Новости.
19.40 Для вас, малыши!

20.00 МОСКВА. Новости.
20.15 Г. Гендель. Концертотролло.

20.30 На Всемирных зимних студенческих играх.

21.00 Сverdlovsk. «Крепостная актриса». Художественный фильм.

22.35 «Чукотские костюмеры». Телефильм.

22.50 МОСКВА. «Время».

ПЯТНИЦА,
25 февраля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 Маршрутами «Зарницы».

9.25 «Весенний призыв». Художественный фильм.
10.55 «Продолжение подвига». Премьера телефильма.

11.20 14.00 Новости.
14.20 Документальные фильмы Грузинской студии телевидения.

14.55 В концертном зале — школьники.
15.45 «Хозяйствовать по-новому».

16.15 На Всемирных зимних студенческих играх.

16.45 Русская речь.
17.15 Стадион для всех.

17.45 «Чувство нового». Из цикла «Что может коллектив». Передача 2-я.

18.15 Сегодня в мире.
18.30 «На перекрестках Кампучии».

19.30 «Для вас, ветераны!». Музыкальная передача.

20.30 «Время».
21.05 Балет А. Глазунова «Раймонда». Спектакль Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова.

22.10 Сегодня в мире.
22.25 Продолжение спектакля «Раймонда».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Утренняя гимнастика.
10.15 «Вдохновение». Телефильм.

10.35 11.35 История. 4-й класс.
11.05 15.05 Английский язык.

12.05 Учащимся ПТУ. Астрономия.
12.35 13.40 География. 5-й класс.

13.05 Научно-популярный фильм.
14.10 «Детство Твардовского». Документальный фильм.

14.30 Зоология. 7-й класс.
15.35 «Знай и умей».

16.20 Ю. Тынянов. Размышления. Встречи.
17.30 Новости.

17.35 Сverdlovsk. «Экран атеиста».

17.55 Новое на киноэкране. Перспектива. Передача для молодежи.
18.40 Новости.

19.30 Для вас, малыши!
19.45 МОСКВА. Новости.

20.05 Сverdlovsk. Киноочерк.
20.40 Областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни.
Юность комсомольская моя». Вторая зональная передача.

22.00 МОСКВА. На Всемирных зимних студенческих играх.
22.15 «Львовские этюды». Телефильм.

23.00 «Похищение по-венгерски». Художественный фильм.

СУББОТА,
26 февраля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время».
8.40 Играет Р. Катилус (скрипка).
9.00 Для вас, родители.

9.30 9-й тираж «Спортлото».

9.40 Больше хороших товаров.
10.10 Мир растений.

10.55 Круж чтения.
11.40 Выступление духового оркестра РСФСР.

12.10 «Победители». Клуб фронтовых друзей. «Н. К. Крупная». Телеочерк.

13.40 Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Народная музыка Австрии».

14.40 Сегодня в мире.
14.50 Премьера художественного телефильма для детей «Происшествие в камни».

15.55 «Очевидное — невероятное».

17.00 «Лучше работать — значит лучше жить». Из цикла «Что может коллектив». Передача 3-я.

17.35 Мультфильм.
17.45 9-я студия.
18.45 «Ревизор». Премьера фильма-спектакля для Московского театра сатиры.

20.30 «Время».

21.05 Продолжение фильма-спектакля «Ревизор».

22.25 Концерт народной артистки РСФСР О. Воронцов и Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова.

22.55 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. Если хочешь быть здоровым.

10.30 Телефильмы о спорте.
11.05 «Похищение по-венгерски». Художественный фильм.

12.10 «Утренняя почта».

12.40 Программа, Узбекской студии телевидения.

13.50 Сverdlovsk. Новости.
14.05 «Цветные камни». Телефильм.

14.20 МОСКВА. «Индия: связь времен». Кинообозрение.

15.00 Человек — хозяин на земле.

15.45 Встреча молодых рабочих с народным артистом Грузинской ССР В. Кикабидзе в Концертной студии Останкино.

17.30 Международное обозрение.

17.45 У театральные афиши.
18.45 Ралли «Русская зима-83».

19.15 Спутник кинозрителя.
20.00 На Всемирных зимних студенческих играх.

20.30 Музыкальный киоск.
21.00 Клуб путешественников.</